

淮南健儿为国争光

第十届东亚空手道锦标赛邢辉、陈傲冉夺金

本报讯(记者 苏国义)5月7日,淮河早报、淮南网记者从市空手道队获悉,在日前落幕的第十届东亚空手道锦标赛上,淮南健儿邢辉、陈傲冉各拿一金,为国争光。

据悉,本届东亚空手道锦标赛共有来自中国、日本、韩国、朝鲜及港澳台等国家和地区的166名运动员参赛,比赛共决出金牌52枚,中国队获21金11银6铜,淮南籍健儿贡献两金。

市空手道队主教练方啸介绍,空手道源于中华武术,发展于日本,盛行于欧美,是亚运会永久性比赛项目。本届比赛设“型”和“组手”两大项,分设少年组、青年组、U21组和成年组四个组别。其中,陈傲冉拼下了少年组-

70kg级男子个人组手冠军;邢辉斩获-84kg级个人组手冠军、男子团体组手第二名。

淮河早报、淮南网记者了解到,淮南市空手道项目经过多年的不断发展,目前整体水平居于全省前列,来自市空手道队的选手常年在国际、全省等各级各类比赛上斩金夺银。方啸告诉淮河早报、淮南网记者,淮南市空手道队有一套系统性的训练方案,全队上下敢打敢拼,人才不断涌现,老将邢辉、新星陈傲冉等都是从淮南市空手道队走出的优秀代表,下一步,该队将继续发扬伯乐精神、拼搏精神,争取培养更多优秀体育人才。

危急时刻 退役老兵挺身而出勇救落水男童

本报讯(记者 柏雪)5月5日,淮河早报、淮南网记者从八公山区退役军人事务局了解到,“五一”小长假期间,该区退役老兵姚家民在凤台县李冲回族乡淮河边石湾码头游玩时,看到一名男童不慎落入河中,危急时刻,他奋不顾身跳入河中,将落水男童安全救上岸。

据了解,姚家民是我市淮河能源设备租赁有限公司的一名普通职工,现住八公山区新庄孜街道建南小区。1989年入伍,在山西某部队服役,1991年退役。回到地方工作后,他兢兢业业,获得了优秀共产党员、先进生产者、综治先进个人等多个荣誉称号。

“听到呼救声后,我没想那么多,便循声跑去,当时小孩还露着头,等我跑到跟前时,小孩已经沉到水里去了。我心里一着急,连衣服都来不及脱,就跳了下去……”5日,姚家民在接受淮河早报、淮南网记者采访时,一提起当时的情形,至今仍心有余悸。

据他回忆,5月1日下午5时左右,他和三位朋友到凤台县李冲回族乡淮河边石湾码头游玩。返程前,他在码头边准备擦车,忽然听到岸边传来阵阵呼救声。“救命啊——小孩溺水了——救命啊——救命!”他循着声音方向

往河里一看,有个孩子正在水面拼命挣扎,眼看着就要沉入水里。

危急时刻,姚家民没有丝毫犹豫,他沿着岸边迅速跑到离落水孩童最近的地方,来不及脱掉衣服就跳入淮河里。当时水深流急,水情复杂,这名老兵冒着生命危险游向落水孩童,一把搂住孩子的身体费力托起,将其口鼻露出水面,顶着水流游回岸边。

由于岸边是斜坡,又陡又滑,姚家民脚下无法借力,多次尝试搂着孩子攀爬上岸都以失败告终。关键时刻,同行的朋友从岸上抛下安全绳,他和岸上人员同时使劲,才将孩子救上岸。岸上,孩子母亲一边紧紧抱住孩子一边鞠躬致谢:“真的谢谢您,您就是我们家的恩人……”

事后,被救孩子的家人看到姚家民湿透的衣服和泡水损坏的手机,希望留下他的联系方式,想送去一点心意,感谢他对孩子的救命之恩,却被他婉言谢绝了。“谁遇到那种情况都会出手相救,我就想着赶紧把孩子救起来,更何况我还是一名共产党员、一名老兵。”待确认落水男童无事后,姚家民和朋友们很快就离开了现场。



为己私利 石板台阶遭毒手

本报讯(本报记者摄影报道)淮南上窑国家森林公园里有一座松泉亭,亭子仿古设计,灰色的飞檐、红色的亭柱,是游客休闲纳凉的好去处。

日前,淮河早报、淮南网记者在该处看到,从山下前往该亭子百米左右的石板台阶满目疮痍,没有一处完好“健在”的:有的“身首异

处”、有的被“乾坤大挪移”、有的变成了一堆堆的碎石子,这是怎么了?是大雨造成的泥土流失吗?

当地村民告诉淮河早报、淮南网记者,这些台阶的石块都是被挖蜈蚣的人翻过来造成的。

原本一处休闲好场所,上山的台阶却成了这个模样,希望能引起相关部门的注意,加强管理。